



Nyhetsbrev - April 2026

Hej alla i Ödet-nätverket! Här kommer vårt månatliga nyhetsbrev, där vi denna gång bl.a. berättar om:

- Uppstart av Farmers market med ett bredare lokalt utbud där vi nu också har med de fantastiska äggen från VARVA
- Att Ödets Fixotek nu också innebär möjlighet till cykelvård, som komplement till textil och hemelektronik (själavård får man på köpet)
- En chans att möta Susanne som har sin LIA-praktik inom Content Production här på Ödet under våren
- Den pågående utställningen "Kan jag verkligen laga det här?"

Samt att det är allmänt gött att Ödet börjar nå ut mer och mer och att det leder till mer engagemang, fler volontärer och fler aktiviteter som kopplar samman människor och ger hopp och energi!

Alnarp's Agroecology Farm kör 2026 sin andra säsong med utlämning på Ödet, och vi välkomnar nu också **VARVA** - så säkra dina månadsägg från höns på grönbete [via länken här!](#)

VARVAs syfte är att påskynda utvecklingen mot ett holistiskt och regenerativt jordbruk. Genom att producera fantastiska råvaror enligt naturens principer vill man bryta den seglivade myten om att vi måste välja mellan hög produktion eller biologisk mångfald.



Många olika aktörer har träffats på Ödet sedan sist, bl.a. [Gamla Sofielunds Byalag](#), [School of moral ambition](#), Fojab Arkitekter, Järngänget som vill köpa Malmö järnhandel, representanter från "Tanken" i Slottsstaden, deltagarna i En cirkel, Malmö universitet och Lunds universitet som bedriver ett gemensamt forskningsprojekt kring Ödet som cirkulär hub, 4 MAU-studenter som gör projektarbete under våren, "Stjärnorna" en spin-off från Internationella kvinnoföreningen etc etc.

Är du nyfiken och funderar på om/hur du skulle kunna engagera dig kring Ödet? Om du är intresserad av att engagera dig i något specifikt, så tveka inte att höra av dig till oss. Anmäl gärna intresse via [volontärformuläret på odet.nu](#). Vi har alltid en mängd olika aktiviteter och projekt på gång - viktiga datum i närtid hittar du alltid i [kalendern på odet.nu](#).

Med vänliga april-hälsningar,
Team Ödet

Farmers market på Ödet - nu tar vi nästa steg

Vår dröm från förra året börjar ta form! Under 2025 hade vi förmånen att vara ett av flera utlämningsställen för Alnarp Agroecology Farm, dvs deras prenumeranter kunde hämta upp sina lokalt odlade grönsaker och blommor framför Ödet varje torsdag.

Det fina samarbetet fortsätter även i år, och vi väljer nu att utöka konceptet med ett större lokalt producerat utbud, så att du en gång i veckan med **start den 4e juni** kan handla grönsaker, blommor, ägg, honung, syrade produkter, kombucha, kimchi och hantverk (fler produkter tillkommer).

Läs mer på [Ödets hemsida här](#).

De flesta produkterna kan köpas direkt på plats, men för abonnemangs-tjänsterna tecknar du din prenumeration via någon av länkarna nedan:

Grönsaker och blommor från Alnarp's Agroecology Farm:

Teckna din prenumeration här: www.alnarpsfarm.se/csasubscription

Här kan du läsa mer om konceptet: www.alnarpsfarm.se/csa

Välj Ödet som din upphämtningsplats, eller något av de andra alternativen ifall de passar bättre för dig (Farmen i Alnarp, Lunds centrum, eller på Sege Park).



Ägg och beteskyckling från Varva:

Teckna din prenumeration här: <https://varva.co/produkter/>

Här kan du läsa mer om konceptet: <https://varva.co/>

Välj Ödet som din upphämtningsplats, eller något av de andra alternativen ifall de passar bättre för dig (Italianissimo i Slottsstaden, Farina på Möllan, Söderberg & Sara på Sankt Knut, Sege Park, Dame Ginette på Värnhem eller AB Småland vid Davidshall).



VARVA grönbetesägg - nytt samarbete

[VARVA](#)s syfte är att påskynda utvecklingen mot ett holistiskt och regenerativt jordbruk. Genom att producera fantastiska råvaror enligt naturens principer vill man bryta den seglivade myten om att vi måste välja mellan hög produktion eller biologisk mångfald.

I år ökar man sitt sortiment även med beteskyckling utöver de populära grönbetesäggen. Nu även med utlämning på Ödet.

VARVA vill inspirera jordbrukare och konsumenter genom att göra jordhälsa till vår främsta uppgift. I VARVAs regenerativa odlingssystem blir näringsrika och hälsosamma livsmedel en av vinsterna. Försäljning av råvarorna gör det möjligt att uppfylla visionen om bättre jordhälsa, och jordhälsan är en förutsättning för att skapa sanslöst goda råvaror. Både nu och i framtiden.



— — —

Ansökningar, vad bubblar?

På Ödet är vi ständigt aktiva med att söka olika projekt tillsammans med olika partners. Exempelvis har vi:

- Lämnat in en ansökan till Postkodlotteriets stiftelse om att starta en Lagningsakademi tillsammans med MKB. Vi hoppas få utbilda fler som lär ut hur man lagar textilier.
- Lämnat in en ansökan till en av Malmö stads donationsfonder med titel "Ödet - snart med ännu mera hjärta!" om att sätta upp en 24/7 hjärtstartare på framsidan av Ödet, tillgänglig dygnet runt
- Vi har också en ansökan på gång tillsammans med Malmö stad, där vi vill träna och stötta ungdomar att ta en aktiv del att påverka i hållbar omställning. Det är ett EU projekt som kallas Y-GOV, som involverar ca 10 andra städer och NGO i Europa.

Är du intresserad av dessa projekt, eller har idéer till andra projekt där vi tillsammans med andra aktörer kan söka finansiering, så hör av dig till oss på hej@odet.nu !

Tre frågor till...



Fotograf: Andreas Paulsson

...Susanne Adielsson

Möt Susanne – LIA-praktikant inom Content Production.

Hur kom du i kontakt med Ödet?

Det var faktiskt via ett tips från min rektor på utbildningen Content Producer. Jag letade efter en LIA-plats där jag kunde kombinera mina digitala studier med ett meningsfullt samhällsengagemang. Rektorn föreslog att jag skulle kontakta Teres Arvidsson, som sitter i Ödets styrelse, och det mötet blev startskottet för min tid här på Idungsgatan 22.

Vad är du mest passionerad kring med Ödet?

Jag brinner för att skapa en enhetlig och professionell digital närvaro för Ödet. Med min bakgrund ser jag hur avgörande tydlig kommunikation är för att sänka trösklarna och nå ut till så många som möjligt. Jag är också djupt passionerad kring hur vi bygger strukturer som gör det lätt för människor att mötas och växa i en cirkulär gemenskap – att få designa verktygen som gör visionen om en 'urban bygdegård' begriplig för alla.

Vad hoppas du att uppnå med Ödet på sikt?

På sikt hoppas jag att Ödet har en så tydlig identitet att Ödet blir Malmös självklara knutpunkt för hållbarhet. Jag vill dra nytta av min erfarenhet som fd. ordförande för RFSL Malmö och mina studier inom Ledarskap & Organisation för att bidra till en stabil grund för både styrelsearbetet och volontäringagemanget. Mitt mål är att lämna efter mig en visuell och digital enhetlighet som gör att Ödet kan fortsätta växa och inspirera till förändring långt efter min LIA-period.

PrepAlliance & Ödet har skakat hand

Kriser kan ta många former – krig, pandemier, extremväder eller resursbrist. Erfarenheten visar att beredskap inte bara handlar om resurser utan också om solidaritet, förtroende och engagerade medborgare.

I programområdet Södra Östersjön utbildar ideella organisationer och offentliga aktörer medborgare i beredskap, men arbetssätten skiljer sig mellan länderna. Det som har saknats är ett internationellt erfarenhetsutbyte.

[PrepAlliance](#) fyller denna lucka genom att knyta samman organisationer över gränserna, dela goda exempel och tillsammans skapa ett starkare och mer motståndskraftigt samhälle.

Mål

- Bygga ett internationellt nätverk av organisationer som arbetar med krisberedskap.
- Engagera minst 15 nya organisationer genom ett "Handshake Agreement".
- Översätta och dela utbildningsmaterial med goda exempel på engelska.
- Anordna gränsöverskridande utbildningstillfällen under 2026 i Polen i maj (Gryfino), i Sverige i juni (Ystad) och i Danmark i september (Svanke, Bornholm).
- Säkerställa långsiktig samverkan och fortsatt samarbete mellan PrepAllies åtminstone till och med 2029.



20-26 april: Utställning "Kan jag verkligen laga det här?"

OBS: På Stadsbiblioteket.

Välkommen till en inspirerande utställning producerad av skräddaren Ingrid Hazelius.

Här lyfts hantverket, kreativiteten och hållbarheten fram – och visar hur vi kan förlänga livet på våra kläder med både traditionella och moderna metoder. Hur kan klädesplagg få nytt liv genom olika lagningstekniker? I anslutning till utställningen finns en verkstad och en öppen ateljé.



Plats: Stadsbiblioteket (Slottet, våning 2), Malmö

Tid: 20-26 april, kl 10-17 varje dag (öppen verkstad sista dagen)

Info: odet.nu samt på malmo.se

26 april på utställningens sista dag är det Öppen verkstad med skräddare Ingrid Hazelius. Där får du själv prova på att laga kläder, tillsammans med Ingrid som är på plats under hela passet.

Ta med dig trasiga plagg att laga om du har, annars finns material på plats som du kan laga och ta med dig hem! Mer info på odet.nu samt malmo.se

26 april: Fixotek öppet för alla - nu även med cykelvård

Nu på söndag är det åter dags för Fixotek på Ödet, som nu även kan erbjuda möjligheten att ta hand om sin cykel!

Kl 13-16, öppet för alla, kom som du är, ta med det du behöver laga inom:

- Textil, lappa & laga
- Enklare hemelektronik
- Cykelfix

Plats: Ödet, Idungatan 22, Malmö

Tid: 26 april, kl 13-16

Info: odet.nu

26 april: Ordkraft – skriv till en politiker

Droppla in du som vill påverka men inte vet hur. Ett sätt du kan göra skillnad är att skriva till politiker och andra inflytelserika personer om frågor som du brinner för. Vi stöttar och inspirerar varandra men skriver våra egna brev med egna ord.



Plats: Ödet, Idungatan 22, Malmö

Tid: 26 april, kl 15-16

Info: odet.nu

— — —

7 maj: FörändringsBar – tema Mat

OBS: Denna gången sker samtalet på Ödet

Lova Brodin, Miljömatematik och Astrid Stenholm, Svensk Kolinlagring gästspelar som samtalsledare. Missa inte detta tillfälle att lyssna och delta i något som berör oss alla - nämligen mat!

FörändringsBAR är ett grönt andningshål i Malmö där du är välkommen att titta in, lyssna på intressant ett ämne, mingla och samtala vidare med nya och gamla bekantskaper. Vi bjuder in spännande personer som berättar om något de brinner för.

Du är välkommen att droppla in klockan 17, programmet börjar cirka 17.30 och håller på ungefär en halvtimme, och sen kan du sitta kvar och samtala så länge du vill.

FörändringsBAR är ett samarbete mellan initiativtagare Anna Lundgren, Ödet och Kollektivkrogen och samordnas av Linnea Hedstrand Abrahamson, Anna Lundgren och Sofia Güll.



Plats: Ödet, Idungatan 22, Malmö

Tid: 26 april, kl 17-19

Info: odet.nu

9 maj: Ödet “goes Augustenborg”

Ödet gästar åter Augustenborg, i samarbete med MKB och andra aktörer. Vi tar med hela Lappa & Laga-konceptet, så besökare kan ta med det dom vill laga inom textil. Detta är också en chans att lära sig mer kring Ödets verksamhet, vilka aktiviteter vi driver och hur man kan engagera sig.



Plats: Augustenborg, vid torget

Tid: 9 maj, kl 13-16

Info: odet.nu

— — —

Tillbakablick: Klädbyte på Ödet

I samband med nationella klädbytardagen 18 april arrangerade Ödet ännu en efterfrågad klädbytardag. Under denna dag var det klädbyte med fokus på vår & sommar säsongen. Ett 40-tal personer lämnade och bytte plagg - många var där för första gången och upptäckte detta sätt att uppdatera delar av sin garderob och samtidigt göra en insats för miljön - dessutom med många skratt och gemenskap på köpet!



Klädbytesdag har varit en återkommande aktivitet på Ödet sedan starten - håll utkik i vår kalender efter nästa tillfälle! Och vill du själv engagera dig och arrangera klädbyte eller liknande aktiviteter? Tveka inte att höra av dig till oss på hej@odet.nu

Tillbakablick: Hur har det gått för järngänget att kollektivt köpa och driva Malmö järnhandel vidare?

Malmö Järnhandel har varit ett stående inslag på Stora Nygatan 24 i Malmö sedan den startades av Matti för mer än 15 år sedan. Nu ska Matti gå i pension, men det behöver inte betyda att järnhandeln läggs ner!

Vår styrelsemedlem Linnea är en av de drivande bakom kampanjen att kollektivt köpa och driva butiken vidare – sprid gärna ordet, all info hittar du på <https://rmjh.se/>



Senaste nytt är att det rör sig framåt, ett konstituerande möte för ekonomisk förening har hållits, ansökan till ekobanken och mikrofonden skickas snart in, och det finns också intresse från andra kooperativ i Malmö av att stötta. Fortsättning följer!

Vill du vara med och forma framtidens urbana bygdegård?

Under 2026 hoppas vi att Ödet – en grön hub och mötesplats mitt i Sofielund, Malmö – ska växa och bli en ännu starkare kraft för social och miljömässig hållbarhet, innovation och gemenskap. För att det ska bli verklighet behöver vi dig – eller någon i ditt nätverk – som vill vara med och driva platsen framåt!

Vår ambition är att på sikt anställa en eller flera personer för att:

- Leda och utveckla verksamheten – samordna evenemang, samarbeten och strategi
- Förankra Ödet lokalt – bygga relationer med boende, föreningar och näringsliv
- Stötta praktiskt – underhålla lokalen, sköta logistik och genomförande av aktiviteter

Vi har på olika sätt sökt finansiering för att kunna anställa under ett års tid, men har inte nått hela vägen fram ännu. Trots osissheten vill vi gärna plantera några frön redan nu.

Om du skulle vara intresserad av att jobba med oss – eller känner någon som skulle passa – fyll i vårt intresseformulär som du hittar via odet.nu

Vilka erfarenheter, talanger eller passion tror du skulle ta Ödet till nästa steg? Berätta för oss!

Dela gärna – vi vill nå alla som brinner för hållbarhet, innovation och positiv förändring!

Återkommande aktiviteter/tjänster

Fixotek varannan söndag - öppet för alla!

Har du något som behöver lagas, vill du lära dig mer om hur man gör, eller kan du redan använda verktyg och vill hjälpa andra? Då har du kommit rätt! Vi vill på detta sätt få människor att träffas samtidigt som man bidrar till att minska avfallet genom att laga saker och att hjälpa andra att göra detsamma.



Ta med det ni behöver lappa & laga inom textil eller enklare hemelektronik, låna symaskin eller verktyg, få hjälp, hjälp andra, sprid kunskap och ta hand om det vi redan har. Nytt för i år: cykelfix!

Varannan söndag kan du gå till [Repair Café](#) på Stadsbiblioteket, och varannan söndag till Ödets Fixotek.

Plats: Ödet, Idungatan 22, in på gården

Tid: Varannan söndag, kl 13-16

Info: [odet.nu](http://www.odet.nu)

“En Cirkel” – Kopplar samman resurser med människor och människor med resurser

En Cirkel syftar till att skapa social och miljömässig påverkan genom att koppla samman människor via cirkulära metoder. Projektet har kommit till i samarbete med [Malmö Ideella](#) med idén att skapa bättre möjligheter för människor som har gjort Malmö till sitt nya hem att träffas och dela med sig av sina kunskaper och färdigheter. På Ödet ges projektet även en hållbar inriktning.



Vår kära styrelsemedlem Vaish driver projektet från Ödets håll.

Med tanken att människor och resurser kan kopplas samman på ett meningsfullt sätt, genomför vi två typer av aktiviteter för att utveckla en serie evenemang som samlar människor

med kunskap och nyfikenhet för att lära av varandra och även praktisera cirkularitet inom mat och kläder. Projektet pågår under 2026.

Läs mer på [Ödets hemsida här](#).



This project has received funding from the European Union's Asylum, Migration and Integration Fund under grant agreement No 101140906

— — —

Ödets vänner, månadsvis

Ödets vänner är vår återkommande månadsträff för er som redan är aktiva, eller är nyfikna på att bli aktiva eller volontärer. Vi stärker nätverket, involverar i frågor och uppdaterar kring det som pågår (kort aktivitetsstatus).

Syftet är att lära känna varandra, lära av varandra, bygga och stärka nätverket runt Ödet, få en möjlighet att få koll på vad som händer på Ödet och förstå hur man kan engagera sig om man är intresserad av det.

Tema för nästa träff är inte bestämt, håll utkik i vår kalender efter mer info.

Plats: Ödet, Idungatan 22, in på gården

Tid: Söndag 10 maj, kl 16-17.30

Info: odet.nu

— — —

Ordkraft – för demokrati och framtidsbilder

På Ödet går vi till handling och testar olika idéer i praktiken för att bidra till en hållbar framtid. Men vi ser också potentialen i ordens kraft för att skapa framtidsbilder och stärka demokratin.

Konceptet "Ordkraft" innebär t.ex. bokcirkel, samtal och att skriva till politiker och makthavare. Vi sätter miljö och hållbarhet på agendan inför valet.

Läs mer om Ordkraft [på Ödets hemsida](#).



Lämna & låna - Ödets pryldelningsbibliotek

Med Lämna & låna har vi som mål att underlätta och möjliggöra delning av saker som man inte använder så ofta, t.ex. trädgårdsredskap, kamera, brädspele, köksapparater etc.

Du kan bl.a. låna brödbakmaskin, mixer, popcornmaskin, schackspel, dattavla och mycket mer.

Plats: Ödet

Tid: Tisdagar klockan 10-12
Torsdagar klockan 17-18
Fredagar klockan 17-19

Info: odet.nu



Svinnbruk / delningsskåp

Vissa varor klarar inte konkurrensen som uppstår i en butik men om vi hade dem hemma skulle vi inte drömma om att kasta bort dem. Det glappet vill "Svinnbruket" överbrygga.

Under hösten 2025 etablerades Ödets delningsskåp, som används av Svinnbrukets medlemmar. Läs mer om [Svinnbruket Husie, Malmö på deras FB.](#)



Läs mer på [Ödets hemsida här.](#)



Delningstjänster (mobilitet)

Lådcykel - ingår i hyran för de boende i fastigheten.

Delningsbil - finns på framsidan, tillgänglig för vem som helst att hyra via [Kinto Share](#) (webb eller app). Hämta och lämna 24/7, prispaket från en timme, dygn, vecka, månad.

— — —

Lokala samarbeten

Vi fortsätter vårt fina samarbete med Gamla Sofielunds byalag, som håller sina månadsmöten på Ödet, och ordnar aktiviteter för vuxna och barn.



Våra lokala matentreprenörer Gaelle Nourry ([Ma petite crêperie](#)) & SoYoung Seo ([K-Nomad](#)) har varit fortsatt delaktiga på Ödet, och serverat sina delikatesser i samband med olika evenemang.

— — —

Garaget - plats för möten/konferenser

Ödets garage inne på gården är en flexibel mötesplats/yta för workshops, möten, lappa & laga-aktiviteter etc. Vi erbjuder uthyrning halvdag/heldag till företag, organisationer etc som vill samlas i en miljö med hemma-känsla och lokal förankring, och på detta sätt bidra till vår vision att skapa en grön hub & urban bygdegård.

Är du intresserad av att hyra lokalen? Kom förbi eller mejla oss: hej@odet.nu

Våra första konferensgäster har varit på plats under året, några citat:

“Klockrent att kunna vara i ett bostadskvarter med lokal förankring när man diskuterar frågor kring omställning, kvartersutveckling och social hållbarhet”

“Hemkänslan bidrog verkligen till de fina samtal som uppstod, ni har verkligen lyckats skapa en “neutral plats” där man känner sig avslappnad och hemma!”

“Att på detta sättet kunna bidra till framväxten av en grön hub och urban bygdegård i Malmö känns helt rätt. Inspirerande!”


“Ödet var en perfekt plats för oss, och vad fint att ni engagerar lokala matentreprenörer för lunch och fika!”

“Här händer det ju grejer på riktigt, inte bara snack! Snack är också viktigt, men detta visar ju på vikten av att det också blir verkstad på riktigt i det lokala sammanhanget”

“Vi är imponerade av initiativet och engagemanget, bra jobbat! En del av samtalen har kretsat kring användare av de cirkulära affärsmodeller vi vill hjälpa till med att ta fram. Jag tror att den plats ni har skapat har inspirerat dem till att tänka "närmare marken" än vad man kanske gör på en vanlig konferensanläggning.”

— — —

Vill du engagera dig, bli aktiv medlem eller stödmedlem för att stötta Ödet?

Skulle du vilja hjälpa till med något eller några av de arrangemang vi har framför oss eller projekt vi arbetar med, till exempel Fixoteket, Lämna & Låna (pryldelningsbiblioteket), svinnbruks-skåpet etc? Eller har du egna idéer som du vill förverkliga? Då är du varmt välkommen att höra av dig 

Fyll i vårt formulär för volontärer: [Anmälningsskema för volontärer](#) eller kontakta oss via mail på: hej@odet.nu

Hör gärna av dig till hej@odet.nu med ditt mobnr om du kan tänka dig vara med i vår **volontärkanal** i Whatsapp, som ett sätt att kunna ha kontakt kring behov som uppstår. Det kan vara enklare grejer, ibland med kort varsel; bygga, fixa, bemanna, bära, peppa, koka kaffe etc.

Som aktiv medlem vill du kanske vara med och ha inflytande över Ödets verksamhet. Då blir du ordinarie medlem genom att söka medlemskap, samt sätta in en engångsinsats på 250 kronor samt en årsavgift för 2026 på 250 kronor. Anmäl dig som aktiv medlem [via detta formulär](#).

Vill du inte engagera dig aktivt men ändå stödja vår verksamhet? Då kan du bli stödmedlem. Sätt exempelvis in 250 kronor eller valfritt belopp på Swish 123 23 57 242, eller vårt bankgiro 598-6724. Tusen tack för ditt stöd!

Följ oss

Webbplats: odet.nu

LinkedIn: [linkedin.com/company/houseodet/](https://www.linkedin.com/company/houseodet/)

Instagram: [instagram.com/odet_pa_sofielund_/](https://www.instagram.com/odet_pa_sofielund_/)

FB: <https://www.facebook.com/profile.php?id=61560198544716>

